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1. Na oração: “Foram chamados às pressas todos os vaqueiros da fazenda vizinha”, o 
núcleo do sujeito é:
a) todos;
b) fazenda;
c) vizinha;
d) vaqueiros;
e) pressas.

2. Em relação a frase: “Precisa-se de trabalhadores”, indique a alternativa  correta. 
a) sujeito indeterminado. 
b) “de trabalhadores” é o  sujeito da oração. 
c) o sujeito é oculto. 
d) o sujeito é simples. 
e) o núcleo do sujeito é "trabalhadores".

3. Há sujeito indeterminado em:
a) O pássaro voou assustado.
b) Surgiram reclamações contra o cruzado.
c) Ouvem-se vozes na sala vizinha.
d) Ali, rouba-se no atacado e no varejo.
e) Vende-se casa na praia.

4. Assinale a alternativa em que há sujeito indeterminado.
a) Amanheceu radiante o dia de hoje.
b) No inverno anoitece muito cedo.
c) Vive-se bem com Deus.
d) Conta-se que vai haver uma festa.
e) Contam-se muitas coisas de você.

5. No trecho "Ninguém sabia o que fazer. Falavam até no fim do mundo," a correta 
classificação do sujeito é:

a. sujeito indeterminado e sujeito oculto
b. sujeito oculto e sujeito  indeterminado
c. oração sem sujeito e sujeito composto.
d. sujeito indeterminado em ambos os casos
e. sujeito simples e sujeito indeterminado

6. Marque a opção que não apresenta sujeito indeterminado:
a) Precisa-se de funcionários competentes.
b) Come-se bem neste restaurante.
c) Morre-se de tuberculose ainda hoje.
d) Deixaram a luz do pátio acesa.
e) Vendem-se pianos reformados.

7. Questão – Assinale a frase cujo termo sublinhado não é sujeito:
       a)  Ouviam-se vozes estranhas.
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  b) Pensava-se em coisas estranhas.
  c) Viam-se coisas estranhas.
  d) Expunham-se coisas estranhas.
  e) Propagavam-se vozes estranhas.

8. Assinale a alternativa que tem oração sem sujeito.
a) Existe um povo que a bandeira empresta.
b) Embora com atraso, haviam chegado.
c) Existem flores que devoram insetos.
d) Os guardas tinham esperança de encontrá-lo.
e) Há de haver recurso desta sentença.

9. Das seguintes orações: Pede-se silêncio; A caverna anoitecia aos poucos; Fazia um 
calor tremendo naquela tarde; o sujeito se classifica, respectivamente, como
a) indeterminado, inexistente, simples.
b) oculto, simples, inexistente.
c) inexistente, inexistente, inexistente.
d) oculto, inexistente, simples.
e) simples, simples, inexistente.

10. Classifique os verbos grifados quanto à predicação.

a) rapaz ficou pálido e perdeu os sentidos.
b) A noiva surgiu maravilhosa em seu vestido bordado de pérolas.
c) Surgiu o primeiro botão de rosa no jardim.
d) Encontramos todos os objetos espalhados pelo chão.
e) A prima permanecia enfastiada no canto do salão.
f) A prima permanecia solitariamente no canto do salão.

11. Identifique o tipo de predicado presente em cada um dos períodos. (7)
a) Os estudantes deixam a escola alvoroçados.
b) Letícia andava muito sob o intenso sol da tarde.
c) A garoto andava extremamente triste pelo parque.
d) As ruas e os parques estavam repletos de risonhas crianças.
e) Julgavam-no inocente devido à brilhante defesa de seu advogado.
f) Alvoroçaram-se as crianças na festa junina.
g) Ana Maria estava indecisa quanto à solução do problema.

12. Assinale a alternativa em que o verbo não é de ligação:
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a) A menina estava irrequieta.
b) O rapaz continua calado.
c) Papai parece cansado.
d) O aluno permaneceu na sala.

13. Assinale a alternativa que contém o predicado verbo-nominal:

a) A professora estava calma.
b) Aninha brigou com o namorado.
c) A mãe deixou a casa preocupada.
d) O chefe parecia tranqüilo.

14. Na oração “Eu o recebo com carinho”, o verbo receber é:

a) Intransitivo
b) transitivo direto
c) transitivo indireto
d) transitivo direto e indireto

15. Classifique os adjuntos adverbiais do texto a seguir. (2)
a) Sinto-me só como um seixo de praia 
b) Vivendo à busca no cristal das ondas
c) Não sei se sou o que não sou. Pressinto.
d) Que a maré vai morar no fundo d´alma.

Vinícius de Morais

16. Transcreva os objetos indiretos do texto a seguir.

Com amigos como esses

O governo americano escreveu o roteiro do jeito que quis e o levou às negociações de paz entre
representantes  da  Sérvia  e  de  Kosovo,  num  castelo  na  França.  Era  para  ser  assim:  se  os
encrenqueiros  sérvios  não  concordassem  com  o  cessar-fogo  e  a  concessão  de  autonomia  à
província rebelde, povoada majoritariamente por albaneses étnicos, seriam bombardeados pela
aviação da OTAN. As coisas nunca são tão fáceis nos Bálcãs _e os serviços nem sequer puderam
ser responsabilizados. Para surpresa geral, os albaneses bateram pé, insistindo na independência
total. Sem saber em quem jogar as bombas, Washington preferiu adiar o acordo por três semanas.
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17. Coloque os conjuntos de palavras em ordem e forme frases. (2)

a) olhou – uma ave – para baixo – viu -  um gavião – e.
b) é- como – nome – seu?
c) me – deixe – melhor – sua voz – ouvir.
d) grama – pise – não – você!

18. Transforme as frases afirmativas em negativas. (2)

a) A polícia segue o ladrão.
b) Mauro está estudando no quarto.
c) Eu sinto, eu vejo, eu ouço!
d) Eu gosto de ouvir os carros passando.

19. Identifique se a palavera sublinhada é um caso de anáfora ou de catáfora: (1)

“ Ana criticava duramente todas as suas decisões. Isso o magoava profundamente

20.  Identifique o tipo de frase abaixo: (2,5)

a) Traga-me um café.
b) Você viu meu secador de cabelo?
c) Mas que dia quente!
d) Não entre na água agora.
e) O pássaro viu-se com as asas presas à árvore

22. Aponte as frases nominais: (2,5)
a) Coragem, companheiro!
b) Que voz estranha!
c) A lanterna produzia boa claridade.
d) Luisinho, não!
e) As risadas não eram normais.

23. Aponte as frases verbais (orações): (3)

a) Sempre juntos, sempre amigos.
b) Seu colega telefonou.
c) Na praia, grande descontração.
d) Deus te guarde!
e) Que ideia absurda!
f) As ovelhas são mansas e pacientes

24.  Identifique e Classifique o Predicado: (3)

a. As doenças e as guerras ceifam milhares de vida.
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b. Raros são os verdadeiros  líderes.
c. Marta entrou séria.
d. Os alunos saíram da aula alegres.
e. Choviam flores do helicóptero.
f. À noite, eu e Rodrigo iremos ao cinema.

25. Classifique o verbo das frases seguintes, utilizando o código: VL = verbo de ligação VI =
verbo intransitivo VTD = verbo transitivo direto VTI = verbo transitivo indireto VTDI =
verbo transitivo direto e indireto 

a. Dei um dinheiro ao garoto. 
b. Alguns choravam. 
C. Tudo parecia muito estranho. 
d. A mulher andava devagar pelas ruas. 
e. Meu amigo andava tristonho naquela época.
 f. O garoto caiu doente. 
g. A menina caiu da escada.
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